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Viti i II-té

Detyra 1. Kur topthi me masé m = 20 g dhe ngarkesé ¢ = 5 mC, i cili &shté varur né dinamometér,
vendoset né fushé elektrike, e cila vepron né drejtimin vertikal, dinamometri tregon vleré F; = 0,32 N.
T prcaktohet intesiteti i fushs elektrike n t ciln gjendet topthi. P&ér nxitimin e réndesés s€ Tokés té€ merret
vlera g = 9,81 m/s?.

Detyra 2. T€ pércaktohet potenciali n€ pikén M né figurén ??. Sa energji potenciale do t€ kishte ngarkesa
pikésore me madhési 2Q nése do t& vendosej né pikén M. Té merret Q =2nC, r = 1m, k =9-10° NC—HZIZ
T& konsiderohet se ngarkesa piké&sore ndodhet né vakum.
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Figura 1

Detyra 3. T¢ pércaktohet kapaciteti ekuivalent i kondensatoréve si dhe ngarkesa dhe tensioni né skajet
e secilit kondensator C; = 6 uF, C; = 3 uF, nése ata jané lidhur:

a) né seri (Figura[2a)),

b) né paralel (Figura 2b).

Rénia e tensionit ndérmjet pikave a dhe b éshté U = 18 V
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Figura 2



Detyra 4. Kur n rezistor me rezistencg t€ njéjté R lidhen né seri dhe kygen né€ burim té rrymés sé
vazhduar me tension prej U = 18 V, népér qarkun elektrik rrjedh rrymé me intensitet /; = 0,1 A (Figura
[l majtas). Pastaj qarku zhbéhet, rezistorét ndahen né dy pjesé t& barabarta dhe formohen dy grupe me
nga n/2 rezistor t€ lidhur né paralel. Nése t€ dy grupet e kondensatoréve t€ lidhur né paralel tani lidhen
né seri dhe kycen né t€ njéjtin burim t&€ rrymeés, intensiteti i rrymés qé rrjedh népér garkun e ri elektrik
gshté I, = 2,5 A (Figura[3] djathtas). Sa &shté rezistenca e njérit rezistor dhe sa rezistor ka gjithsej?

Figura 3

Detyra 5. Dy pércues paralel pakufi t€ gjaté jan€ vendosur né distancé / larg njéri-tjetrit. Népér pércuesin
e par€ rrjedh rrymé me intensitet /, kurse népér t& dytin me intensitet 2/. Kahu i rrjedhjes s€ rrymés
népér t& dy pércuesit &shté i njéjte (Figura[d)). Né rrafshin e njéjté, paralel me t& dy pércuesit, vendoset
pércues i tret€ pakufi i gjaté népér t€ cilin rrjedh rrymé me intensitet /. Pozita dhe kahu i rrjedhjes sé&
rrymés népér pércuesin e treté €shté e tillé qé forca rezultante e forcave me t€ cilat pércuesi i dyté dhe i
tret€ veprojné né pércuesin e paré éshté zero. T¢€ gjinden t€ gjitha pozitat e mundshme né té cilat mund
té vendoset pérguesi i treté si dhe kahu i rrjedhjes s€ rrymés népér te.
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Figura 4

Secila detyré vlerésohet me 20 piké.
Koha e zgjedhjes sé detyrave éshté 120 min.



